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Ata  da  27a  Sessao  Ordinaria  da  Camara   Municipal   de   Pilar,   realizada   no  dia  21   de
setembro de 2023 sob a  Presidencia do vereador Tayronne  Henrique dos Santos. Aos 21
(vinte e  urn)  dias do  mss de  setembro de 2023  (dois  mil  e vinte e ties)  estando  na  hora
regimental, Sr.  Presidente vereador Tayronne Henrique dos Santos solicitou ao auditor que
fizesse   a   abertura   do  qu6rum,   onde   constou   a   presenga  dos   vereadores:   Tayronne
Henrique dos Santos,  Mario  Rafael  de  Farias Lages,  Thiago Vlana de Mendonca Canuto,
Neilza Elias da Silva,  Luiz Carlos Omena da Silva,  Joeli Cristini  Pinheiro  Lopes Cavalcanti,
Benedito  Cavalcante de  Barros  Neto,  Djacy Washington  Clemente  Maia, Adriano  Marcelo
Omena  Costa,  Thais  Vlana  de  Mendonca  Canuto,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis
Jdnior,  Marco Ant6nio Silva de Oliveira,  Henrique Correia  Pinheiro.  Havendo ndmero legal,
a presente sessao foi aberta e em seguida foi colocada a ata em votagao, sendo aprovada
por  unanimidade.  Vereadores  Rafael  Lages e  Neilza  Elias  solicitaram  ao final  da  sessao,
que  fosse concedido  urn  minuto de  silencio  pelo  falecimento dos  senhores  C6sar,  pal  do
lgor,  Servidor dessa casa e  Luiz Miguel  da Silva  Em  seguida foi feita a  leitura da  pauta da
ordem  do dia,  onde constou  das  seguintes  materias:  Encaminhamento do  Projeto  de  Lei
n°.  024/2023 do  Executivo -Altera as  Leis nas.  414/2009 e 429/2009,  para dispor sobre o
prazo  minimo  de  inicio  das  obras  correlatas  com  as  empresas  beneficiadas„   para  as
Comiss6es de Finances,  Orcamento e Fiscalizagao e Legislagao,  Justice e  Redaeao Final
em iti rein                                                                                                                                                    pa recer.
Encaminhamento do Projeto de  Lei do  Executivo n°.  026/2023 - Altera a Lei n° 828,  de 30
de dezembro de 2021, que disp6e sobre tornar area rural no perimetro da UPGN -Unidade
de  Processamento  de  Gas  Natural,  como  urbana  e  com6rcio  industrial,  para  a  Comissao
de Legislaeao,  Justiga e Redagao Final emitir parecer.  Encaminhamento do Projeto de Lei
n°.   027/2023   do   Poder   Executivo-Autoriza   o   Poder   Executivo   a   repassar   recursos
recebidos da Uniao para cumprimento da assistencia financeira complementar de que trata
a   Emenda   Constitucional   n°   127/2022,   para   as   Comiss6es   de   Legislagao,   Justice   e
Redagao     Final,     e    de     Finances,     Orpemento    e     Fiscalizagao    emitirem     parecer.
Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°.  020/2023  de  autoria  da  vereadora  Joeli  Lopes -
lnstitui   o   Programa   de   capacitagao   em   LIBRAS   para   Profissionais   de   Psicologia   no
Municipio de  Pilar,  e da outras providencias,  para as Comiss6es de  Legislagao,  Justiga e
Redagao  Final,  e  de  Sadde  e Assistencia  Social  emitirem  parecer.  Encaminhamento  do
Projeto  de  Lei   n°.   021/2023  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena -Ementa:  A
instalagao  de  urn  Monumento  Mag6nico  no  trevo  da  BR  316,  localizada  na  Cha  do  Pilar,
em  Pilar/AL,  para  a  Comissao  de  Legislaeao,  Justice  e  Redagao  Final  emitir  parecer.
Encaminhamento  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.   008/2023 -  Concede  Tftulo  d
Cidadao Benemerito do Municipio de Pilar,  ao Sr. Marcflio Santana dos Santos, e da outra
providencias,  para  a  Comissao  de  Legislagao,  Justice  e  Redaeao  Final  emitir  parece
Encaminhamento   do   Projeto   de   Decreto   Legislativo n°.   009/2023-Concede   Titulo   d
Cidadao  Honofario  do  Municipio  de  Pilar,  ao  Padre  Jose  Cicero  Silvestre  da  Silva,  e  d
outras   providencias.,   para  a  Comissao  de  Legislagao,   Justice  e   Redagao  Final  emi
parecer.  Parecer Conjunto n°.  076/2023 das Comiss6es de Legislaeao,  Justiga e Redaga

;i..,..`j..`.`i.`..:..Final  e  de  Finangas,  Orcamento e  Fiscalizaeao ao  Projeto  de  Lei  n° 017/2023,  do  Pod
Legislativo.
1a discussao e  la  votaeao do  Projeto de  Lei  n°.  017/2023  de autoria  da  vereadora Thais
Canuto-Disp6e  sobre  a  criacao  do  Fundo  Mundo  municipal  de  bern-estar  e  protegao
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animal de  Pilar -  Funpro Animal,  e da  outras procidencias.  Parecer Conjunto  n° 077/2023,
das Comiss6es de Legislaeao,  Justice e  Redagao Final,  e de Sadde e Assistencia  Social,
ao  Projeto de Lei  n°.  018/2023.  1a discussao e  la votagao do Projeto de Lei  n°.  018/2023
de autoria da vereadora Joeli  Lopes -lnstitui o Programa Municipal de apoio psicol6gico ao
pais de criangas com deficiencia, altas habilidades/superdotagao, e da outras providencias.
Parecer n°.  078/2023  da  Comissao de  Legislaeao,  Justice e  Redaeao  Final ao  Projeto de
Lei                        n°                       019/2023,                        do                       Poder                       Legislativo.
Projeto   de   Lei   n°.   019/2023   de  autoria   do  vereador  Thiago   Canuto  -   Disp6e   sobre:
Denominaeao  da  Prape  no  Bairro  Santa  Luzia,  nome  Carmem  Ldcia  Silva,  e  da  outras
providencias.
Requerimento   de   Urgencia   n°.   003/2023   de   autoria   do   vereador   Rafael   Lages -0
requerimento pede que seja votado em votagao tlnica o Projeto de Resolugao n° 002/2023.
Parecer Conjunto  n°.075/2023  ao  Projeto  de  Resolueao  n°  002/2023,  das  Comiss6es  de
Legislagao,  Justice e Redagao Final, e de Finances,  Ongamento e Fiscalizaeao.  Projeto de
Resolugao n° 002/2023 - Estima a Receita e fixa a Despesa da Camara Municipal de  Pilar
para   o   exercicio   financeiro   de   2024,    e   da   outras   provjdencias.    (votagao   tinica).
Encaminhamento do Projeto de Lei n°.  024/2023 para as Comiss6es de Legislagao, Justice
e    Reda?ao    Final    e    de    Finangas,    Orgamento    e    Fiscaliza9ao    emitirem    parecer.
Encaminhamento do Projeto de Lei n°.  026/2023 para a Comissao de Legislaeao, Justiea e
Redaeao  Final  emitir  parecer.  Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°.  027/2023  para  as
Comiss6es   de   Legislagao,    Justiga   e   Redagao   Final   e   de   Finangas,   Ongamento   e
Fiscalizaeao  emitirem  parecer.  Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°.  020/2023  para  as
Comiss6es  de  Legislagao,   Justice  e  Redagao  Final  e  de  Satlde  e  Assist6ncia  Social
emitirem  parecer.  Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°.  021/2023  para  a  Comissao  de
Legislagao,   Justjpe   e   Redagao   Final   emitir   parecer.   Encaminhamento   do   Projeto   de
Decreto  Legislativo  n°.  08/2023  para a  Comjssao de  Legislaeao,  Justice e  Redacao  Final
emitir  parecer.   Encaminhamento  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.   09/2023  para  a
Comissao   de   Legislaeao,   Justice   e   Redagao   Final   emitir   parecer.   Foi   colocado   em
discussao  e  votacao  o  Parecer  Conjunto  n°.076/2023  das  Comiss6es  de  Legjslagao,
Justice  e  Redagao  Final  e  de  Finangas,  Orgamento  e  Fiscalizaeao  ao  Projeto  de  Lei  n°.
017/2023 do Poder Legislativo e passada a palavra para o vereador Benedito Barros, onde
disse  que  a  Comissao  se  reuniu  e  deu   parecer  favofavel.   Facultada  a  palavra.   Nao
havendo  pronunciamento a  materia foi votada e aprovada  por unanimidade.  Foi  colo
em  1° discussao e  1° votagao o  Projeto de  Lei  n°.  017/2023  e  passada  a  palavra  para  a
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recursos,  visando  financiamento,  investimento,  expansao,  implantagao  e  aprimoramento
das ac6es voltadas a proteeao e bern-estar dos animais da cidade de  Pilar,  bern como as
relacionadas  ao  controle  populacional,  tratamentos  de  sadde  e  medidas  de  proteeao  de
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zoonoses e demais  patologias.  Disse  ainda,  que na  semana  passada foi  aprovado em  la
votaeao o  Projeto de  Lei  que cria o  Conselho Municipal  de  Bern-Estar e  Protegao Animal
de  Pilar  e  essa  semana  esfao  colocando  em  votagao  a  criagao  do  Fundo  Municipal  de
Bern-Estar e Proteeao Animal para instituir urn fundo de reserva financeira especifica,  para
que o  Poder Executivo  possa executar politicas que assegure cuidado,  abrigo,  castragao,
alimentaeao, vacinaeao e urn born convivio entre o humano e os animais de nossa cidade.
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Os  dois  Projetos  sao  essenciais  para  garantir a  captagao  de  recursos  a  nivel  Municipal,
Estadual  e  Federal  ou  ate  por  meio  de  doag6es  para  que  o  municipio  de  Pilar  consiga
oferecer  uma  vida  digna  principalmente  para  os  animais  de  rua.   Pediu  apoio  a  todos.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade em  la votagao.  Foi colocado em discussao e votagao o Parecer Conjunto n°.
077/2023 das Comiss6es de Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Sadde e Assistencia
Social,  ao  Projeto  de  Lei  n°.  018/2023  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Benedito
Barros onde disse que a Comissao se reuniu e deu parecer favofavel.  Facultada a palavra.
Nao   havendo   pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi
colocado em  la discussao e  la votaeao o Projeto de Lei  n°.  018/2023 e passada a palavra
para  a  autora  vereadora  Joeli   Lopes  dizendo  que  sempre  ficou  se  perguntando  das
criangas com deficiencia, sobre cobraneas e cumprimento de Lei e lhe veio na mente quem
cuida  dos  pais  e  responsaveis,   sendo  ai  que  surgiu  esse  Projeto  para  se  ter  apoio
psicol6gico  para  essas  pessoas,  sendo  responsabilidade  do  Poder  Pdblico  toda  essa
preocupagao,  pedindo  apoio  de  todos.  Facultada  a  palavra.  Vereador  Henrique  Pinheiro
dando  seu  apoio,  relatando  sobre o  nascimento de  seu  filho  Marcelinho  e  constatou  que
nesse momento nao se tern apoio psicol6gico, apenas da familia. Vereador Jos6 Lavodnas
dando   seu   apoio   e   parabenizando   a   autora   por   sempre   olhar   por   essas   pessoas.
Vereadora Thais Canuto parabenizando a autora por esse Projeto tao importante,  deu seu
apoio. Vereador Rafael Lages dando seu apoio,  parabenizando a autora por esse brilhante
Projeto.   Vereadora   Neilza   Elias  dando  seu   apoio,   parabenizando  a   autora   por  esse
brilhante  Projeto  para  ajudar  a  familia  dessas  criangas  com  deficiencia.  Vereador  Djacy
Maia dando seu apoio a esse Projeto tao importante,  pois essas crianeas precisam de uma
ateneao   especial,   parabenizando  a   autora.   Vereador  Marco  Ant6nio   deu   seu   apoio,
parabenizando a autora da mat6ria por esse grande Projeto. Vereador Thiago Canuto deu
seu apoio a esse brilhante Projeto,  parabenizando a autora. Vereador Benedito Barros deu
seu apoio,  parabenizando a autora por esse  Projeto tao importante.  Vereador Luiz Carlos
Omena  dizendo  que  se  precisa  salientar  o  trabalho  que  vein  sendo  desenvolvido  no
municipio  com  apoio  de  Psic6Iogos  nas  escolas,   deu  seu  apoio.   Nao  havendo  mais
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em   la  votagao.   Foi
colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.  078/2023  da  Comissao  de  Legislagao,
Justice  e  Redagao  Final  ao  Projeto  de  Lei  n°.  019/2023  e  passada  a  palavra  para  o
vereador Benedito Barros onde disse que a Comissao deu parecer favofavel.  Facultada a
palavra.  Nao  havendo  pronunciamento a  mat6ria foi votada e aprovada  por unanimidade.
Foi  colocado  em  la  discussao  e  la  votaeao  o  Projeto  de  Lei  n°.  019/2023  e  passada  a
palavra  para o autor,  vereador Thiago Canuto dizendo ser justa essa  homenagem  para a
senhora  Carmem  Ldcia  (Bilti)  colocando  seu  nome  na  praea da  Rua  do  Forno,  Bairro  de
Santa  Luzia.  Facultada  a  palavra.  Vereador Djacy  Maia dando seu  apoio,  onde a  8"  foi
uma grande mulher,  inclusive em vida ela recebeu urn Titulo de Cidadao Honofario de Pilar
do vereador Luiz Carlos.  Vereador Rafael  Lages dando seu  apoio,  parabenizando o autor
por essa justa homenagem a essa grande mulher que foi tao querida por todos em  nossa
cidade.   Vereador   Luiz   Carlos   Omena   dando   seu   apoio   a   esse   arrojado   Projeto,
parabenizando   o   autor.   Vereador   Henrique   Pinheiro   parabenizando   o   autor,   pois   a
homenageada foi referencia no municrpio e nada mais justa essa homenagem e honraria,
deu  seu  apoio.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  maferia  foi  votada  e  aprovada  por
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unanimidade  em  la  votagao.  Foi  colocado  em  discussao  e  votaeao  o  Requerimento  de
Urgencia  n°.  003/2023  e  passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador  Rafael  Lages  onde
disse  que  esse  Requerimento  6  para  que  se  possa  votar  no  Projeto  de  Resolueao  n°.
002/2023 dessa casa, que estima a receita e fixa a despesa do municfpio,  para o exercieio
financeiro   de   2024.   Pediu   apoio   aos   colegas   vereadores.   Facultada   a   palavra.   Nao
havendo  pronunciamento a  materia foi votada e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado
em  discussao  e  votagao  o  Parecer  Conjunto  n°.  075/2023  e  passada  a  palavra  para  a
vereador Benedito Barros onde disse que a Comissao se reuniu e deu  parecer favofavel.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.  Foi colocado em discussao e votacao o Projeto de Resolueao n°. 002/2023 e
passada  a  palavra  para  o  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  esse  Projeto e grande  e
muito  t6cnico,  onde  comeea  a  ser  elaborado  no  inicio  do  ano  e  avaliado  por  todos  os
vereadores.  Essa casa tern urn  papel  muito  importante,  onde tudo que se gasta tern que
ser  apresentado  no  Projeto,  pediu  apoio  aos  colegas  vereadores.  Facultada  a  palavra.
Vereador Luiz Carlos Omena dando seu apoio e sempre recebe elogios sobre essa casa,
se  dizendo  feliz  em  estar  aqui  no  4°  mandato.  Vereador  Djacy  Maia  dando  seu  apoio,
dizendo que 6 indispensavel para o funcionamento de qualquer esfera,  o lastro financeiro.
Falando   da   importancia   que   essa   casa   tern   para   a   sociedade.   Nao   havendo   mais
pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi dado uma pausa na
sessao   para   que   os   vereadores   e   funcionarios   da   casa   pudessem   prestar   uma
homenagem  ao  Servidor  Marcelo  Silva  pela  passagem  de  seu  aniversario,  onde  alguns
vereadores   fizeram   ilso   da   palavra   para   homenagea-lo.   Em   acordo   com   todos   os
vereadores  presentes,  Sr.   Presidente  deu  por  encerrada  a  presente  sessao  ordinaria,
antes  concedendo  urn  minuto  de  silencio  pelo  falecimento  dos  senhores  C6sar  e  Luiz
Miguel da Silva, em seguida deu por encerrada a presente sessao ordinaria e para constar
eu  ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata
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